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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária, do segundo ano da Décima Quinta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos onze de 

novembro de dois mil e quatorze, às dezenove horas e trinta minutos, na Sala 

das Sessões “Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, 

localizada no Edifício Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. 

Presidente Sr. Alfredo Chiavegato Neto. Vice-Presidente Sr. Adilson José 

Abrucez. Secretárias Srs. Rita de Cássia Siste Bergamasco e Ângelo Roberto 

Torres. Primeiramente, foi feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme 

Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente 

convidou a Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco  para proferir o seguinte texto: 

Salmo 36/35: “O injusto ouve um oráculo pecaminoso dentro do seu coração: 

‘Não tenho medo de Deus, nem da sua presença!’ Ele se enxerga com olho tão 

enganador que não descobre, nem detesta o seu pecado. As palavras de sua 

boca são maldade e mentira, ele renunciou ao bom senso de fazer o bem. Em 

seu leito premedita a fraude, obstina-se no mau caminho e jamais reprova o 

mal. Senhor, o teu amor chega até o céu, e a tua verdade chega até às nuvens. 

Tua justiça é como as altas montanha, e teus julgamentos como o grande 

oceano. Socorre a homens e animais. Ó Deus, como é precioso o teu amor! Os 

homens se abrigam à sombra das tuas asas. Fartam-se com a gordura da tua 

casa, e tu os embriagas com um rio de delícias. Pois em ti se encontra a fonte da 

vida e com a tua luz nós vemos a luz. Conserva o teu amor pelos que te 

conhecem, e a tua justiça para os corações retos. Que o pé do soberbo não me 

pise, e a mão dos injustos não me expulse. Os malfeitores fracassaram, caíram, 

e já não podem levantar-se.” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da 

chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson 

José Abrucez, Alfredo Chiavegato Neto, David Hilário Neto, Fábio Augusto 

Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de 

Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco e William de Souza Silva.  

Ainda estavam ausente na Sessão os Srs. Alexandre da Silva Santos, Ângelo 

Roberto Torres e Romilson Nascimento Silva. Constatando número regimental, 

o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus 

iniciamos os nossos trabalhos”, declarou aberta a Sessão,  dando início ao 

Expediente: primeiramente, o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada por unanimidade de votos pelo 

Plenário e assinada pela Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura 

da Matéria Constante do Expediente: pela ordem, o Sr. David Hilário Neto 

pediu a palavra apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do 

Regimento Interno solicitando que fosse dispensada a leitura, na íntegra, dos 
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Projetos, dos Requerimentos e das Indicações  dos Senhores Vereadores, e das 

correspondências de diversos, lendo-se apenas as ementas, como constavam na 

pauta; a seguir, em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos. O Sr. Presidente registrou a presença do Sr. Alexandre 

da Silva Santos. A seguir, dos Senhores Vereadores foram lidas as ementas das 

seguintes proposituras: Projetos: 1. De Lei da Mesa da Câmara Municipal, que 

dispõe sobre substituição do Anexo I da Lei nº 2.212/2014, que versa sobre o 

quadro de servidores da Câmara Municipal; 2. De Resolução da Mesa da 

Câmara Municipal, que dispõe sobre a concessão de Cesta Natalina aos 

servidores da Câmara Municipal, depois de lidos foram os projetos 

encaminhados para as Comissões Permanentes para parecer; o Sr. Presidente 

registrou a presença dos Srs. Ângelo Roberto Torres, que tornou de sua licença 

de trinta dia para tratar de assuntos particulares, e Romilson Nascimento Silva. 

Requerimentos: 1. Do Sr. Adilson José Abrucez solicitando a Vivo e à 

ANATEL informações referentes ao não atendimento da reivindicação do Sr. 

Felipe Granghelli Antoniazi e moradores do bairro Colméia-Jaguariúna, feita 

em abril de 2014, para obter terminais de telefonia e serviços multimídia da 

prestadora VIVO; 2. Do Sr. Luiz Carlos de Campos  solicitando ao Executivo 

Municipal informações de quando será substituída a cobertura do ponto de 

ônibus localizado no Centro da cidade, que se situa ao lado da Igreja Matriz 

Centenária; 3. Do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando à Diretoria 

Executiva do JAGUAR PREV informar se há estudos de cálculo atuarial para 

aposentadoria de pessoas portadoras de necessidades especiais, e se existe 

previsão legal, para beneficiar essas pessoas, no Estatuto do Servidor Público 

Municipal; 4. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás, Rodrigo da Silva 

Blanco – Magrão e Alexandre da Silva Santos – Xanddy solicitando ao 

Executivo Municipal informações que especifica sobre as reformas na UPA 

pela construtora Progredior Ltda; solicita cópia do Processo Administrativo nº 

6033/2014, entre outras questões; (com cópia para o Ministério Público); 5. Do 

Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás, Rodrigo da Silva Blanco – Magrão e 

Alexandre da Silva Santos – Xanddy solicitando à Construtora Progredior Ltda. 

informações que especifica quanto ao contrato, entre outras coisas, referente à 

reforma da UPA (projeto, valor, pagamento, conclusão da obra); 7. Da Sra. Rita 

de Cássia Siste Bergamasco solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre o corte de fornecimento de leite para as crianças, qual motivo, e qual 

Secretaria Municipal fazia tal atendimento; 8. Do Sr. William de Souza Silva - 

Zidane solicitando à ASAMAS – Associação Santa Maria de Saúde 

informações sobre o procedimento adotado pelo Hospital em relação à 
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transparência e à comunicação de morte de paciente feita à família, entre outras 

questões; 9. Do Sr. Alexandre da Silva Santos - Xanddy, solicitando ao 

Executivo Municipal do motivo que não foi realizado o término do asfalto no 

final da rua Carlos Luporini, 223, no bairro Cruzeiro do Sul. Indicações: 1. Do 

Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo 

Municipal construção de uma lombada na Avenida Sylvio Rinaldi, próximo às 

torres da Companhia de Energia;  2.  Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita 

Torres solicitando ao Executivo Municipal sinalização de solo na área externa 

do estacionamento do Condomínio Quinta das Pitangueiras, (Avenida Pacífico 

Moneda) com demarcação exclusiva para caminhões; 3. Do Sr. Luiz Carlos de 

Campos solicitando ao Executivo Municipal para entrar em contato com o 

proprietário do terreno localizado na Rua Tomaz Jasso, entre o Supermercado 

Bon-Netto e a Vila Guilherme Giesbresht, para que o referido terreno seja 

mantido limpo; 4. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao 

Executivo Municipal providenciar a dedetização em toda a rede pluvial da 

Cidade; 5. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo 

Municipal providenciar a colocação de traves de futebol para o campo/quadra 

de areia localizado na Rua Tassinari, no Jardim Dona Luiza; 6. Do Sr. Gerson 

Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal confeccionar 

uma galeria para que os troféus conquistados pelos atletas representantes desta 

Cidade sejam devidamente guardados e acondicionados da melhor forma 

possível para sua conservação; 7. Do Sr. Alexandre da Silva Santos - Xanddy 

solicitando ao Executivo Municipal troca das lâmpadas na Rua Teodoro 

Rodrigues Otero, próximo ao nº 114, no Bairro Cruzeiro do Sul; 8. Do Sr. 

Alexandre da Silva Santos – Xanddy solicitando ao Executivo Municipal 

operação tapa buraco na Rua Maria Ângela, próximo à Lanchonete Ney 

Lanches, no Bairro Berlim;  9. Do Sr. Alexandre da Silva Santos – Xanddy 

solicitando ao Executivo Municipal colocação de uma barra de proteção na Rua 

Santo Marmiroli, no trecho que faz fundo com à E.M. Prof. Franklin de Toledo 

Piza Filho, em frente da Rua Testa, no Bairro Cruzeiro do Sul; 10. Do Sr. 

Alexandre da Silva Santos – Xanddy solicitando ao Executivo Municipal 

operação tapa buracos, no Bairro Cruzeiro do Sul, em pontos que especifica; 

11. Do Sr. Alexandre da Silva Santos – Xanddy solicitando ao Executivo 

Municipal operação tapa buracos na Rua Pires, esquina com a rua Holambra, 

próximo ao nº 678, no Bairro João Aldo Nassif. A seguir, foram lidas, na 

íntegra, as seguintes Moções: 1. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita 

Torres, Gerson Antonio – Gerson do Gás e Rodrigo da Silva Blanco – Magrão 

de Pesar pelo passamento da Sra. Alzira da Silva Teodoro, ocorrido em 31 de 
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outubro pp., nesta cidade; 2.Do Sr. David Hilário Neto de Congratulações e 

Louvor à Sra. Gleice Godoy, pela idealização e realização do primeiro Projeto 

Rapunzel, em Jaguariúna; 3. Da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco de Pesar 

pelo passamento da Sra. Lourdes Rodrigues Camargo, ocorrido em 26 de 

outubro, pp., aos 84 anos, nesta Cidade.  A seguir, foram lidas as ementas das 

seguintes correspondências de Diversos: 1. Convite da Câmara Municipal de 

Artur Nogueira, para o Seminário “Eficiência na arrecadação municipal”, dia 

21 de novembro, das 8h30 às 13h00 naquele Legislativo;  2. Of. SGP nº 

5274/2014 do Primeiro Secretário da Assembleia Legislativo do Estado de São 

Paulo, encaminhando o Requerimento nº 2045/2014, do Deputado Jorge 

Caruso, parabenizando Jaguariúna pelo aniversário do Município ocorrido em 

12 de setembro do corrente; 3. Convite da Câmara Municipal de Serra Negra, 

para Sessão Solene de entrega de títulos honoríficos e outras homenagens que 

especifica, dia 21 de novembro, às 19h30, no Centro de Convenções “Circuito 

das Águas”, naquela cidade; 4. Processo Finanças e Contabilidade nº 017/2014, 

desta Câmara Municipal, referente ao balancete mensal relativo à Receitas e 

Despesas da Câmara Municipal de Jaguariúna – setembro 2014; 5. Processo 

Finanças e Contabilidade nº 019/2014, desta Câmara Municipal, referente ao 

balancete mensal relativo à Receitas e Despesas da Prefeitura Municipal de 

Jaguariúna – setembro 2014. A seguir o Sr. Presidente colocou em votação as 

seguintes Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de discussão, 

deveriam proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento 

Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Adilson 

José Abrucez solicitando a Vivo e à ANATEL informações referentes ao não 

atendimento da reivindicação do Sr. Felipe Granghelli Antoniazi e moradores 

do bairro Colméia-Jaguariúna, feita em abril de 2014, para obter terminais de 

telefonia e serviços multimídia da prestadora VIVO, em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. Luiz Carlos de 

Campos  solicitando ao Executivo Municipal informações de quando será 

substituída a cobertura do ponto de ônibus localizado no Centro da cidade, que 

se situa ao lado da Igreja Matriz Centenária, em votação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; 3. Requerimento do Sr. Alfredo Chiavegato Neto 

solicitando à Diretoria Executiva do JAGUAR PREV informar se há estudos de 

cálculo atuarial para aposentadoria de pessoas portadoras de necessidades 

especiais, e se existe previsão legal, para beneficiar essas pessoas, no Estatuto 

do Servidor Público Municipal, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 4. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás, Rodrigo da 

Silva Blanco – Magrão e Alexandre da Silva Santos – Xanddy, solicitando ao 
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Executivo Municipal informações que especifica sobre as reformas na UPA 

pela construtora Progredior Ltda; solicita cópia do Processo Administrativo nº 

6033/2014, entre outras questões; (com cópia para o Ministério Público), em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. Do Sr. Gerson 

Antonio – Gerson do Gás, Rodrigo da Silva Blanco – Magrão e Alexandre da 

Silva Santos – Xanddy solicitando à Construtora Progredior Ltda. informações 

que especifica quanto ao contrato, entre outras coisas, referente à reforma da 

UPA (projeto, valor, pagamento, conclusão da obra), em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 6. Requerimento da Sra. Rita de Cássia 

Siste Bergamasco solicitando ao Executivo Municipal informações sobre o 

corte de fornecimento de leite para as crianças, qual motivo, e qual Secretaria 

Municipal fazia tal atendimento, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 7. Requerimento do Sr. William de Souza Silva - Zidane 

solicitando à ASAMAS – Associação Santa Maria de Saúde informações sobre 

o procedimento adotado pelo Hospital em relação à transparência e à 

comunicação de morte de paciente feita à família, entre outras questões, em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 8. Requerimento do 

Sr. Alexandre da Silva Santos - Xanddy, solicitando ao Executivo Municipal do 

motivo que não foi realizado o término do asfalto no final da rua Carlos 

Luporini, 223, no bairro Cruzeiro do Sul, em votação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; 9. Moção do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita 

Torres, Gerson Antonio – Gerson do Gás e Rodrigo da Silva Blanco – Magrão 

de Pesar pelo passamento da Sra. Alzira da Silva Teodoro, ocorrido em 31 de 

outubro pp., nesta cidade, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade 

de votos;10. Moção do Sr. David Hilário Neto de Congratulações e Louvor à 

Sra. Gleice Godoy, pela idealização e realização do primeiro Projeto Rapunzel, 

em Jaguariúna, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 

11. Moção da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco de Pesar pelo passamento 

da Sra. Lourdes Rodrigues Camargo, ocorrido em 26 de outubro, pp., aos 84 

anos, nesta Cidade, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores 

que quisessem fazer uso por sete minutos, seguindo ordem de inscrição em 

livro, versando sobre Temas Livres: pela ordem, tomou a palavra o Sr. Ângelo 

Roberto Torres que cumprimentou a todos, dizendo que, primeiramente, ele 

queria saudar os colegas Vereadores porque ele estava voltando e teria muito 

trabalho pela frente; parabenizou o suplente dele, o Sr. Cristiano Cecon, que 

esteve por lá, passou pela Casa e disse que foi uma experiência muito boa, teve 

o companheirismo de todos os colegas e, então, ele queria agradecer a todos, 
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agradecer pelos requerimentos e indicações dele, e aproveitar o gancho do 

colega Xanddy, do requerimento que ele fazia da Rua Carlos Luporini e 

reforçar ao Presidente que há um ano, mais ou menos, ele esteve naquele local 

com o Secretário de Obras, e estava tendo na cidade a operação tapa buracos e 

o mesmo disse que na próxima semana já dava continuidade naquele que era 

tão pouco aquele término de asfalto; parabenizou pelo requerimento e disse que 

se precisasse de uma cobrança junto, ele estava disponível e a rua chegava no 

último terreno e dificultava muito sem asfalto lá e, o último terreno era um 

escritório de advocacia e os mesmos tentavam imensamente aquela questão, 

então, do mais era só; desejou uma boa noite a todos e que fossem trabalhar; a 

seguir, fariam uso da palavra os Srs. David Hilário Neto e Fábio Augusto Pina, 

que a passaram; fez uso da palavra o Sr. Gerson Antonio que cumprimentou a 

todos, dizendo ao colega Vereador Ângelo Roberto Torres, que aquele 

requerimento que o colega Alexandre tinha feito, ele fez indicação, também, no 

começo de janeiro de dois mil treze, requerimento, enfim, aquela como outras e 

tantas coisas que eles pediam lá, um pedia, outro pedia, todo mundo pedia lá, 

mas, infelizmente, nada era feito, e para a felicidade deles lá da Roseira de 

Cima, ele passou no dia  anterior atrás da praça, e viu, dizendo ao Magrão e ao 

Neguita, que colocaram os quatro mourões de cerca que faltavam para fechar o 

Parque, depois de dois anos; comentou que ele tinha de dizer que a Secretaria 

de Obras estava bem eficiente, dois anos, colocar meia dúzia de mourões; ele 

achava que aquele asfalto, como outros, também, não ia sair, era só ficar lá 

falando, falando, falando, e nada era feito, e depois a resposta ele já ia falar 

para o nobre colega, que era que não tinha dinheiro, era falta de recursos, 

devido às dívidas e outras coisas mais; disse que a UPA fechou dia primeiro de 

agosto e falaram, lá no projeto que mandaram para eles, que era quatro meses 

para a reforma lá, que estava lá, que mandaram para ele as respostas e ele 

achava que quatro meses era para quando começassem a fazer aquela reforma, 

porque já estava indo para o quarto mês e a reforma não começou, então, 

tinham de saber porque só faltou aquele pequeno detalhe de quando iam  

começar a obra, se seria em dois mil e dezesseis, em janeiro e abril terminaria 

aquela obra da UPA, então, tinha lá que a empresa estava devendo para a 

empresa duzentos e poucos mil reais, a empresa falava que devia, a Prefeitura, 

ele não sabia se devia, então, ele fez aquele requerimento junto com os nobres 

colegas para ver se eles teriam a resposta certa lá e para saber, realmente, o que 

estava acontecendo, porque no final de tudo quem pagava era a população, 

porque a UPA estava fechada, o Hospital ficava demorando tempo para a 

pessoa ser atendida, todo dia ele recebia mensagem com a falta de remédio, 
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então, ele voltava a dizer a respeito daquela portaria um, oito, cinco, que a 

Secretária fez, ficou muito bonita aquela portaria, tinham vários remédios nela 

e só faltava ter remédios nos Postos de Saúde para a hora em que o paciente 

fosse buscar e se tivesse o remédio no Posto de Saúde, daí ia ficar perfeito e só 

não estava perfeito porque estava faltando o remédio e a hora que concluísse, 

que tivesse o remédio lá, não ia faltar mais nada; enfim, tantas coisas para falar, 

e ele nem ia falar mais, porque ele falava, falava, falava e pouco era feito, ia 

esperar virar o ano para dois mil e dezesseis para ver se obtinham outras coisas 

melhores para a população; agradeceu a todos e desejou boa noite; em seguida, 

fariam uso da palavra os Srs Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, 

Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco e Romilson 

Nascimento Silva, que a passaram; fez uso da palavra o Sr. William de Souza 

Silva que, cumprimentou a todos, dizendo que, primeiramente, ele queria 

agradecer aos colegas Vereadores pelas aprovações dos requerimentos e ele 

gostaria lá de colocar na tribuna e se dizer que ele não fez o requerimento 

ainda, mas ia fazer, ele esperava ser na próxima semana e contava com o apoio 

dos Vereadores, para perguntar para a Prefeitura, como funcionava o setor de 

comunicação da Prefeitura porque ele queria entender aquele monte de 

reivindicações que estavam sendo feitas pela população, denúncias, 

questionamentos, de matas, cortes irregulares, faltas de investimentos, 

cobranças da Prefeitura e porque a Prefeitura não respondia e aquelas pessoas 

foram até os órgãos de comunicação da Prefeitura e lá tinha o Departamento de 

Fiscalização, tinha um custo destinado para manter aquele Departamento de 

Comunicação, tinham os canais da Prefeitura que deveriam funcionar com mais 

eficácia e não precisando utilizar, não que não pudessem fazer, utilizar os 

Vereadores como aquela intermediação, aquela demora, tinham de fazer, na era 

da tecnologia, tinham de fazer através de documentos, de papéis, requerimentos 

que, às vezes, demoravam mais de um ano para terem as respostas, e tinham um 

canal de comunicação na Prefeitura, então, ele gostaria de chamar a atenção do 

Secretário responsável para saber como que funcionavam aquelas 

comunicações, e ele via que, atualmente, estavam com o avanço das redes 

sociais, e muitos questionamentos, muitos grupos, incluindo pela Prefeitura, 

sendo criados, só que eles não estavam sendo utilizados para dar resposta para a 

população, então, questionou para que que serviam, se o mecanismo era 

mantido com o dinheiro público? Disse que tinha de servir os interesses 

públicos, ressalvados os excessos, aquelas pessoas que não se identificavam e 

tentavam denegrir ou, de certa forma, desestabilizar a Administração e ele lá 

concordava e repudiava aquelas atitudes, mas as respostas tinham de ser dadas, 
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através daqueles meios de comunicações que não funcionavam e se não servia 

para dar resposta, estava lá um dinheiro que poderia ser economizado, fechava 

lá aquele setor de comunicação e não gastavam mais tanto dinheiro que não 

prestava informação para a Prefeitura, e foram muitas em uma semana e aquilo 

seria colocado no próximo requerimento e estava lá uma ressalva e ele viu que 

saiu do controle porque as pessoas estavam questionando e não estavam tendo e 

se eles tivessem que fazer através dos Vereadores, seria um ato que iria 

demorar muito e não teria eficácia, e ele achava que um dos princípios da 

Administração Pública era a eficiência e até mesmo a agilidade, então, estavam 

gastando o dinheiro de uma forma errônea; disse que outra situação era que, 

naquele dia, ele teve a oportunidade de visitar o condomínio Jaguariúna I e 

também pelo excesso de reivindicações e pessoas, independente de partido, 

fizeram comunicações ao Departamento de Vigilância Sanitária, fizeram várias 

reclamações sobre as questões dos escorpiões, enfim, fizeram outros 

questionamentos, principalmente, na área da questão social, que lá entrava a 

nobre colega Vereadora Rita, mas não fizeram nenhum tipo de alusão à ela, e, 

sim, comentaram sobre o mau atendimento prestado no núcleo social de 

assistência social, incluindo a Sra. Secretária, e ele presenciou pessoas 

passando fome lá, e foi registrado uma família que não tinha o que comer 

dentro daquele condomínio, o síndico, Sr. Juvenelton, que estava à disposição, 

falou que nunca recebeu uma assistente social para receber aquelas 

informações, então, era uma questão que condizia a assistência social, então, 

tinham pessoas lá passando dificuldades, tinham pessoas lá com seus 

condomínios atrasados, havia uma falta de políticas públicas na área de 

assistência social, então, ficava lá o questionamento dele para a Sra. Secretária 

de Assistência Social, para que pegasse a equipe dela e fizesse o seu trabalho de 

assistência social naquele condomínio e o síndico disse que estava à disposição 

qualquer dia, para recebê-los e que fosse feito um trabalho de assistência social 

e também do Conselho Tutelar, porque foi verificado lá que crianças estavam o 

dia inteiro nas ruas, o dia inteiro na vulnerabilidade ao acesso às drogas e os 

pais estavam confortáveis com aquela situação, então, ele achava que o 

Conselho Tutelar também tinha de sair das cadeiras e fazer uma visita naquele 

setor, que parecia que era um problema social e um problema, também, de 

acionamento dos pais, através do Conselho Tutelar, então, aquela foi uma cena 

triste de ver pessoas passando fome, pessoas que tinham uma vulnerabilidade e 

o síndico passava aquela informação, que ele ia, levava para a Sra. Secretária, a 

informação daquela família e aquela família estava lá, incluindo uma idosa, 

dentro do Jaguariúna I, e também ia estar à disposição, no próximo 
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requerimento, que ele iria estar protocolando na Casa, porque pela questão 

regimental não tinha dado tempo; agradeceu a atenção de todos; a seguir, fez 

uso da palavra o Sr. Adilson José Abrucez que, depois de cumprimentar a 

todos, disse que, primeiramente, ele queria agradecer a aprovação de todos no 

requerimento dele lá, sobre a concessionária de telefonia que sempre tinha 

dificuldade, gostava muito do filé mignon, mas da carne de pescoço que eram 

os bairros, eles sempre tinham dificuldades em atender à população; gostaria lá, 

também, de registrar que receberam denúncias do desmatamento no terreno na 

Nova Jaguariúna e ele entrou em contato com a CETESB e foi lhe informadp 

que tinha uma autorização, tinha uma licença, então, na semana corrente, ele ia 

levantar o projeto daquela licença para ver se o desmatamento estava de acordo 

com o projeto, porque a CETESB era um Órgão sério e o que estava no projeto, 

era o que estava no desmatamento, daí estaria de acordo, então, iam levantar 

para ver; disse que tiveram, ele e o Romilson, no córrego, praticamente na 

nascente do córrego que passava no Bairro Colméia, e ele estava sendo 

contaminado com o esgoto, a água estava sendo contaminada com o esgoto, e 

ele lá não ia falar quem estava, porque a Prefeitura tinha de averiguar, 

fiscalizar, ele tinha uma idéia, mas não puderam entrar no local, fizeram uma 

visita até o local, entraram, era um fato que o deixava triste, porque a água, 

numa época daquela, com tanta seca, a nascente estava lá viva, tinha uma mata 

ciliar muito bonita em volta da nascente, a água estava correndo e, 

infelizmente, a água suja era mais do que a água limpa que estava passando; 

disse que ele estava fazendo um levantamento junto com a Prefeitura para ver o 

que estava se passando, para que ela fizesse uma verificação, se existia o 

tratamento e a retirada daquele esgoto, para verificar qual era, quem estava 

infringindo a lei, e por enquanto era só o que ele queria dizer, e agradeceu a 

atenção de todos; a seguir, fez uso da palavra o Sr. Alexandre da Silva Santos, 

que cumprimentou a todos e disse que ele queria agradecer os Vereadores pelas 

indicações e requerimentos e ele queria falar da Rua Carlos Luporini, do Sr. 

Neguita e Gerson do Gás, e ele também tinha feito uma indicação no começo 

do mandato e, até aquele momento, nada foi feito e por isso que ele fez o 

requerimento, para ter uma resposta do Executivo, para que algo fosse feito 

naquela rua lá, que já ia para dois anos; falou, também, de uma indicação que 

ele fez para a Rua Testa, que ficava de fundo com a escola Franklin de Toledo, 

de umas barras de ferro, ele tentaria sentar com o Secretário de Obras, no dia 

seguinte, para procurar uma solução melhor para por algumas proteções lá, que 

ficava a quadra de fundo do Franklin, a Rua Santo que descia e a Santo 

Marmiroli que cruzava, porque o fluxo de caminhões e ônibus era muito forte 
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lá, porque não poderiam descer na outra rua, porque era proibido e ônibus e 

caminhões desciam com muita frequência lá, e uma hora ou outra poderia 

acontecer de falhar um freio lá e não tinha o que fazer, era uma quadra de 

esportes, ele passou lá e estava cheio de crianças, professores, muita criança, 

então, ele achava que aquela preocupação era muito importante, e ele foi 

cobrado por um morador do bairro por essa questão, também, então, tinham de 

procurar uma forma boa para eles colocarem e resolverem aquela questão, para 

não acontecer nada de pior no futuro, porque, normalmente, eles esperavam 

algo de ruim acontecer para estarem tomando as providências, então, ele estaria 

sentando com o Secretário no dia seguinte para procurar uma solução para 

aquilo; agradeceu a atenção de todos; a seguir, fez uso da palavra o Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto, que cumprimentou a todos dizendo que ele só gostaria de 

solicitar a compreensão dos nobres Pares, porque a Mesa teve a oportunidade 

de entrar com dois Projetos de Resolução e ele gostaria que pudessem analisar 

ainda naquela sessão, através do requerimento de urgência, era de suma 

importância eles acertarem o quadro de funcionários para depois promoverem 

uma outra alteração, em uma outra resolução, então, teria de alterar aquele 

quadro, assim como o projeto de cesta natalina para os servidores, que 

demandava licitação e tudo o mais, então, ele pediria para que pudessem 

agilizar, através daquela sessão, se fosse possível, e era só isso que ele gostaria 

de falra todos; agradeceu a atenção e desejou boa noite a todos. Terminado o 

Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, 

conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento Interno. 

Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão determinando a 

feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: 

Adilson José Abrucez, Alexandre da Silva Santos, Alfredo Chiavegato Neto, 

Ângelo Roberto Torres, David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson 

Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste 

Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva e William 

de Souza Silva.Constatado número regimental, o Sr. Presidente deu início à 

Ordem do Dia: primeiramente, dos Srs. Rita de Cássia Siste Bergamasco, 

Alexandre da Silva Santos, Rodrigo da Silva Blanco, William de Souza Silva, 

Luiz Gustavo Gothardo e Romilson Nascimento Silva foi apresentando 

requerimento de urgência especial para que o Projeto de Resolução da Mesa da 

Câmara Municipal, que dispõe sobre a concessão de Cesta Natalina aos 

servidores da Câmara Municipal, lido naquela sessão, fosse apreciado em única 

discussão naquela mesma sessão; em discussão e votação o requerimento de 

urgência especial, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir o 
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Sr. Presidente designou o Vereador Ângelo Roberto Torres como relator 

especial para exarar parecer ao referido projeto, motivo pelo qual suspendeu a 

sessão; decorrido o prazo para a feitura do parecer, o Sr. Presidente reabriu a 

sessão registrando a presença do ex Vereador Jesus Paizam na Casa, naquela 

noite e a seguir, determinou a leitura do parecer do Relator Especial designado, 

bem como do Projeto de Resolução; a seguir, em Única Discussão, foi 

apreciado o Projeto de Resolução nº 002/2014, da Mesa da Câmara Municipal, 

que dispõe sobre a concessão de Cesta Natalina aos servidores da Câmara 

Municipal (Quorum de deliberação: maioria simples:  Art. 49, “a” § 1º, I). Em 

discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, 

em Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 068/2014, do Executivo 

Municipal, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Instituto 

Educacional Jaguary Ltda. – IEJ, mantenedora da Faculdade de Jaguariúna – 

FAJ, objetivando conceder oportunidade de estágio a estudantes do ensino 

superior, e dá outras providências. (Quorum de deliberação: maioria simples: 

Art. 49, “a” § 1º, I do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer 

conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, de 

Orçamento, Finanças e Contabilidade e de Saúde, Educação, Cultura, 

Assistência Social, Lazer e Turismo. Em Discussão, pediu a palavra o Sr. 

William de Souza Silva que disse aos Srs. Vereadores e ao Sr. Presidente que, 

relacionado ao projeto, pediu ao Presidente se ele poderia dar um 

esclarecimento ou Vereador membro das Comissões, e que houve a renovação 

contratual do referido projeto, e perguntou qual foi a mudança que houve, que 

tinha no contrato passado e neste próximo da legislação, que houve algumas 

mudanças que foi necessário corrigí-las ali, conforme o entendimento pela 

leitura, e perguntou se houve alteração salarial dos estagiários;  o Sr. Presidente 

disse que não, e o Vereador perguntou se a competência era do Executivo, e 

agradeceu a atenção de todos; o Sr. Presidente perguntou se alguém que 

participou da reunião queria esclarecer, e não havendo quem o fizesse, colocou  

em votação o o Projeto de Lei nº 068/2014, do Executivo Municipal, que 

autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Instituto Educacional 

Jaguary Ltda. – IEJ, mantenedora da Faculdade de Jaguariúna – FAJ, 

objetivando conceder oportunidade de estágio a estudantes do ensino superior, 

e dá outras providências, sendo que o mesmo foi aprovado por unanimidade de 

votos. A seguir, em Primeira Discussão foram apreciados: 1. Projeto de Lei nº 

028/2014, do Vereador Alexandre da Silva Santos - Xanddy, que autoriza os 

condutores de veículos automotores a avançar os semáforos da cidade com 

indicação de sinal vermelho, entre as 19 e 6 horas, em velocidades iguais ou 
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inferiores a 20 (vinte) quilômetros por hora. (Quorum de deliberação: maioria 

simples:  Art. 49, “a” § 1º, I do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do 

Parecer conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e 

Redação e de Orçamento, Finanças e Contabilidade, apresentando as seguintes 

Emendas: nº 1 – modificativa à ementa do Projeto de Lei nº 028/2014, que 

passa a vigorar com a seguinte redação: “Autoriza os condutores de veículos 

automotores a avançar os semáforos da cidade com a indicação de sinal 

vermelho, entre as 20 e 6 horas, com velocidade iguais ou inferiores a 20 

(vinte) quilômetros por hora.”; em discussão e votação, foi a referida emenda 

aprovada por unanimidade de votos; nº 2 – modificativa ao Art. 1º do referido 

projeto, onde passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 1º - Ficam 

autorizados os condutores de veículos a avançar os semáforos da cidade com 

indicação de sinal vermelho, entre as 20 e 6 horas, em velocidades iguais ou 

inferiores a 20 (vinte) quilômetros por hora.” Em discussão e votação, foi a 

referida emenda aprovada por unanimidade de votos; nº 3 – adicionando um 

artigo com a seguinte redação: “Art. – Esta lei será regulamentada por Decreto 

do Poder Executivo Municipal, no que couber.” Em discussão e votação, foi a 

referida emenda aprovada por unanimidade de votos. A seguir, em Discussão o 

Projeto, pediu a palavra o Sr. Alexandre da Silva Santos que cumprimentou a 

todos, novamente, agradecendo aos companheiros pela aprovação das emendas 

do projeto, e que a iniciativa do projeto foi tomada, mediante a procura de 

alguns moradores da cidade que o procuraram, e tomaram muita multa referente 

a este horário, entre as oito e seis da manhã, em locais perigosos que, à noite, 

não tinha movimentação, e riscos de serem assaltados, e por isso a iniciativa de 

tal projeto. Agradeceu pela atenção e desejou boa noite. A seguir, em votação o 

Projeto de Lei nº 028/2014, do Sr. Alexandre da Silva Santos, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 2. Projeto de Lei nº 050/2014, do 

Executivo Municipal, que estima a RECEITA e fixa a DESPESA do 

Município, do Serviço de Água e Esgoto – SAE e do Fundo Especial de 

Previdência Social dos Servidores Públicos – RPPS, para o exercício de 2015. 

(Quorum de deliberação: absoluta: Art. 50,  § 1º, VIII do R.I.). Primeiramente, 

foi feita a leitura do Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças 

e Contabilidade, apresentando a seguinte Emenda: O Art. 8º, do Projeto de Lei 

nº 040/2014, passa a vigorar com a seguinte redação: “ Art. 8º ....... I – abrir 

Créditos Adicionais Suplementares e Especiais até o limite de 10% (dez por 

cento) do Orçamento da Despesa; II – realizar remanejamentos, transposições e 

transferências, até o limite de 20% (vinte por cento) do Orçamento da Despesa, 

desde que os recursos sejam resultantes de anulação parcial ou total das 
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dotações orçamentárias.” Em Discussão e votação a Emenda foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos. A seguir, em Discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 050/2014, do Executivo Municipal, que estima a RECEITA e 

fixa a DESPESA do Município, do Serviço de Água e Esgoto – SAE e do 

Fundo Especial de Previdência Social dos Servidores Públicos – RPPS, para o 

exercício de 2015, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Terminada 

a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, que se manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a 

Sessão ou no exercício do mandato (Art. 168, R.I.): pela ordem, tomou a 

palavra o Sr. William de Souza Silva, dizendo que ele queria apenas desejar 

uma boa noite a todos e agradecer a presença de todos; a seguir, fez uso da 

palavra o Sr. Alexandre da Silva Santos que, mais uma vez cumprimentou a 

todos e disse que ele queria falar de dois assuntos, que durante a semana 

aconteceram; um era que na sexta feira passada, por volta das dez e meia da 

noite, um amigo dele ligou dizendo que a caixa d’água do Nassif estava 

vazando sem parar, e a população pagava multa, e a caixa da Prefeitura vazava 

e ninguém cobrava, ninguém questionava e não tinha como pagar multa, então 

ele pediu uma atenção especial para que tampasse aquelas caixas de águas, e a 

primeira do Zambom estava com bastante vazamento recentemente e ele foi lá e 

presenciou lá o Zambom, estava vazando e ele conversou com o Irineu que fez 

uns pingos de solda e voltou ao normal, parou de vazar água, então, que 

tomassem atitude lá para não vazar mais, porque a prejudicada era a população 

de Jaguariúna e a Prefeitura tinha de dar exemplo; o segundo assuntou era que 

ele esteve naquele dia no cemitério e os funcionários do cemitério o procuraram 

por causa das questões da casinha deles lá, que no horário de almoço, referente 

a poder tomar um banho para poderem voltar para a casa deles, as condições 

não estavam boas, então, ele pediu uma atenção do Executivo, do Secretário de 

Obras, para que dessem uma atenção especial àqueles funcionários lá, porque 

eles eram seres humanos como todos e precisavam de atenção e estava precário 

lá, disse ao Sr. Presidente, e que precisava pedir uma atenção ao Executivo para 

que tomasse providência quanto aquilo, e já não foi a primeira vez que eles 

questionaram, o William Zidane já tinha falado lá sobre aquele tipo de assunto, 

na hora do almoço, eles comendo lá e os ratos passando perto deles lá, e estava 

feia a situação, estava precário; agradeceu, desejando boa noite. Terminada a 

Explicação Pessoal, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, convocando a próxima 

Sessão Ordinária para o dia dezoito de novembro de dois mil e quatorze, terça-

feira, com início determinado para às dezenove e trinta horas. Nada mais 
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havendo a tratar, lavrei a presente ata que lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada. 
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